

ИСТОРИЧЕСКИЙ ДЕНЬ ФУТБОЛА СЛАВУТИЧА

6 августа 1995 года стало историческим днем в спортивной летописи Славутича. Именно в этот воскресный день футбольная команда «Восход» производственного объединения «Чернобыльская атомная электростанция» сыграла свой первый матч чемпионата Украины среди клубов второй лиги. Кто бы из болельщиков мог подумать год назад, что такое возможно? Даже самые отчаянные фанаты и в мечтах такого не допускали. Но этот год стал для славутичан действительно футбольным.

Начав сезон с первенства области, наши ребята затем включились в борьбу среди команд коллективов физкультуры чемпионата Украины, где, не успев перевести дыхания, «прыгнули» в третью лигу и довольно успешно. Выиграв несколько матчей, они сумели зацепиться за место, которое давало право включить «Восход» во вторую лигу. Головокружительное движение, благодаря которому команда получила статус мастеров. А это уже не любители, где и семечки во время игры можно пощелкать.

Перед дебютантами возникло немало сложнейших проблем, и главная — комплектация команды. Поиск исполнителей — это самый сложный процесс. А потом нужно сыграть, найти оптимальный состав, а времени нет. Пришлось, как говорят музыканты, играть с листа. А соперник не из легких — спортивный клуб «Скифы» из Львова.

Перед началом матча футболистов, тренеров, болельщиков тепло поздравил с открытием чемпионата мэр Славутича Владимир Удоновичко. Прозвучал государственный Гимн Украины.

И вот судья матча Николай Шлончак из Черкасс дает свисток. Первый удар по мячу, первый пас, первый острый момент — игра закрутилась. Стартовые минуты матча показали, что нашим защитникам не хватает сыгранности, что позволило гостям, воспользовавшись ошибкой соперников, довольно быстро открыть счет. Львовяне, чувствуя некоторую робость хозяев, вновь идут вперед. Во время одной из атак гостей, славутичане вблизи штрафной площадки нарушили правила, и «Скифы» мастерски использовали стандартное положение. Роман Лаба над «стенкой» стрелял прямо в девятку — 2:0.

Наши в ответ, сбросив психологический груз, заиграли поактивнее, поинтереснее. И скверно, что острейшие моменты не переплавали в голы. Особенно было обидно, когда Игорь Попович упустил реальнейшую возможность забить: получил прекрасный пас от Сергея Буренка, он ударил с близкого расстояния так коряво, что даже не попал в створ ворот. Жаль.

А сразу после перерыва наши защитники вновь продемонстрировали львовянам возможность порадоваться успеху — 3:0. И вот в этой ситуации наши ребята не начали заламывать руки, а прояви-

ли настоящий бойцовский характер, чтобы переломить ход поединка. И, к радости болельщиков, это им удалось. Атака. Еще атака. Мяч у Владимира Собакаря, который на скорости с острейшего угла забивает красавец-гол.

Через несколько минут гости в своей штрафной площадке с нарушением «укладывают» на газон Владимира. Пенальти? Нет, судейский свисток молчит. Наши же в ответ не стали ни упрямиться, ни обвинять арбитра, а постарались найти счастье в воротах соперника. К сожалению, на этот раз не удалось, но старались.

Что ж, мужайтесь, болельщики, вас и команду ждут серьезные испытания, так давайте будем терпимы и терпеливы к «Восходу».

А свой первый матч клуб сыграл в таком составе: Игорь Бобко, Владимир Александренко, Александр Лепехо, Сергей Урупа, Юрий Черезов (Игорь Гринюк), Андрей Монстрианский (Андрей Ярмо), Игорь Марченко (Дмитрий Юрченко), Игорь Попович, Андрей Коковский (Владимир Собакарь), Иван Бубись (капитан), Сергей Буренок. Именно Сергею и Роману Лябе были вручены памятные призы горисполкома, как лучшим игрокам матча.

Во втором туре, который состоялся 9 августа, «Восход» с минимальным счетом 0:1 уступил еще одной команде с Львовской области «Гарай». И теперь нашим футболистам во главе со старшим тренером, заслуженным тренером Украины Александром Гулевским предстоит сложные испытания в Мироновке и Белой Церкви, где 13 и 16 августа «Восход» будут заменены «Нива» и «Рось-Трансимпекс».